



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第6918期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

2024年度省委政法委员会第一次全体会议召开 以政法工作现代化先行支撑和服务我省勇当先行者谱写新篇章 王成国讲话 杨青玖林贻影卢斌出席

本报记者 李洁 王志浩

本报讯 1月17日,2024年度省委政法委员会第一次全体会议召开,传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要指示批示精神,传达学习习近平总书记对政法工作重要指示精神及中央政法工作会议精神,研究贯彻落实的思路举措,审议有关文件。省委常委、政法委书记王成国主持会议并讲话。杨青玖、林贻影、卢斌出席。

会议指出,全省政法机关要深入学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上的重要讲话精神,深刻把握新时代党的自我革命伟大成就、宝贵经验、形势任务、责任要求,坚定不移做“两个确立”忠诚拥护者、“两个维护”示范引领者,深入推动新时代清廉政法机关建设,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战,为勇当先行

者、谱写新篇章提供坚强政法保障。要深入学习习近平总书记在中央政治局专题民主生活会上的重要讲话精神,进一步增强紧跟追随、自我革命的高度自觉,巩固发展主题教育成果,持续深化“循迹溯源学思想促践行”,争当学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想排头兵,坚决扛起从严管党治警的政治责任,为锻造“五个最”的新时代浙江政法铁军作出示范。要深入学习习近平总书记在中央外事工作会议上的重要讲话精神,进一步学深悟透习近平外交思想,增强为强国建设、民族复兴伟业营造更有利国际环境、提供更坚实战略支撑的大局观,充分发挥职能作用,固化提升平安护航亚运经验,全力做好外事活动维稳安保工作,提升风险防范化解能力水平。

会议分别听取了省委政法委、省法院、

检察院、公安厅、国家安全厅、司法厅负责同志关于中央政法工作会议精神、各系统年度全国性会议精神及我省贯彻落实意见的汇报。会议强调,这次中央政法工作会议主题鲜明、内涵丰富,是一次具有里程碑意义的会议。习近平总书记的重要指示,既充分肯定党的二十大以来的政法工作,又鲜明提出新时代新征程政法工作的使命任务,具有很强的政治引领力、理论穿透力、行动感召力,为我们指明了前进方向、提供了根本遵循,充分体现了总书记对政法工作的深切关爱、殷切期望,让我们倍感振奋、倍受鼓舞、倍添动力。全省政法机关要一体学习贯彻落实中央政法工作会议和政法各系统年度全国性会议精神,坚持党的绝对领导,以推进政法工作现代化为主线,以纪念平安浙江建设20周年为载体,以强化基层建设为基础,以深化数字法治

改革为动力,以加强政法队伍建设为保障,着力加强党的政治建设,着力维护国家安全,着力维护社会稳定,着力保障和促进社会公平正义,着力保障高质量发展,忠诚履职、担当作为,以政法工作现代化先行支撑和服务我省在奋进中国式现代化新征程上勇当先行者、谱写新篇章。当前,要梳理总结好2023年度工作,谋划好2024年工作,筹备开好省委政法工作会议,做到统筹安排、狠抓落实,确保新一年全省政法工作开好局、起好步。

会议还审议了《浙江省政法机关服务保障民营经济高质量发展若干措施》《关于以增信化改革理念提升行政执法质效的指导意见》。

省委政法委副书记、委员参加会议。省法院常务副院长、省检察院常务副检察长,省委政法委办公会议成员等列席会议。



龙灯做起来
安全记心间

1月17日,东阳市公安局南市派出所民警走访乡村,一边了解社情民意,一边宣讲反诈等安全知识。图为民警与正在制作龙灯的师傅拉家常。

通讯员 徐钰晖 摄

习近平总书记重要指示在我省政法系统引发热烈反响 忠诚履职 担当作为 不断书写新时代浙江政法事业新篇章

本报记者 李洁 王乃召 肖春霞 陈佳妮
陈贞妃 马丽红 徐冬梅 江胜忠 汪基建
方正义 李小文 应群伟

“政法战线要全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神,坚持党的绝对领导,忠诚履职、担当作为,以政法工作现代化支撑和服务中国式现代化,为全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强安全保障。”近日,中央政法工作会议在北京召开,习近平总书记对政法工作作出重要指示,对政法战线提出了更高要求,寄予了殷

切期望。

连日来,习近平总书记的重要指示在全省政法系统引发热烈反响。大家一致表示,要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,忠诚履职、担当作为,奋力推进浙江政法工作现代化,不断书写新时代浙江政法事业新篇章。

凝心铸魂永葆政治忠诚

新征程上,政法机关如何胸怀大局、把握大势,为中国式现代化创造更加有利的外部环境、更加安全稳定的社会环境、更加公平正义的法治环境?习近平总书记强调,要加强政法机关党的政治建设,锻造忠诚干净担当的新时代政法铁军。

“作为党的诞生地、红船起航地的政法机关,我们将持之

以恒用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心筑魂。”嘉兴市南湖区委政法委常务副书记朱忠华表示,将发扬红船精神,赓续红色血脉,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,把总书记的重要指示精神转化为高质量推进平安南湖建设的强劲动力。

“党的绝对领导是新时代政法工作的最高原则。”湖州市委副秘书长、政法委常务副书记傅文虎表示,习近平总书记的重要指示既是一种鞭策,也是一种鼓舞,“作为地市政法机关,将毫不动摇坚持党的绝对领导,着力加强政法机关党的政治建设,锻造过硬的政法铁军,沿着正确方向砥砺前行。”

“身为一名基层公安民警,我将坚决贯彻落实习近平总书记的重要指示精神,用心用情解矛盾、调纠纷、护民安,以更高标准、更实举措践行好‘从警一生,造福一方’的誓言,做忠诚干净担当的新时代公安铁军。”永

康市公安局芝英派出所教导员应健达说。

努力营造平安祥和社会环境

今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。织密筑牢安全网,确保社会大局持续稳定任务重、责任大。

2023年,杭州亚运会、亚残运会成功举办。杭州市委政法委勇担使命担当,引领全市政法系统,以最高站位、最严要求、最实举措出色完成了平安护航各项工作任务。杭州市委政法委常务副书记戚海滨表示,杭州将统筹安全与发展,持续深化新时代“枫桥经验”杭州实践,全面提升基层治理现代化建设水平,以政法工作现代化支撑和服务中国式现代化,确保把总书记的重要指示精神转化为建设更高水平平安杭州、法治杭州的实际行动。(下转2版)

